

В райкоме КПСС,
райисполкоме и райкоме
профсоюза работников
сельского хозяйства

ЗНАМЯ — КОЛХОЗУ «РОССИЯ»

Рассмотрев итоги социалистического соревнования совхозов и колхозов по производству и продаже продуктов животноводства за август, бюро РК КПСС, исполком райсовета и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства присудили **ПЕРВОЕ МЕСТО** и переходящее Красное знамя коллективу колхоза «Россия» (председатель правления В. И. Дудко, секретарь парткома М. П. Львов, председатель профкома Н. Ф. Боровков). Колхоз на 1 сентября выполнил 9-месячный план по продаже молока государству на 93,3 процента, мяса — на 79,1 процента, обеспечил надой молока от каждой коровы в 331 кг и среднесуточный привес в 536 граммов.

ВТОРОЕ МЕСТО присуждено коллективу животноводов совхоза «Ново-Пестеревский».

ТРЕТЬЕ МЕСТО присуждено коллективу колхоза им. 21 партсъезда.

Победителем соревнования среди животноводческих бригад вышла бригада Василия Яновлевича Теплицкого из совхоза «Рассвет», надойшая в августе 423 килограмма молока от каждой коровы. Бригаде присуждено первое место и переходящее Красное знамя.

Второе место заняла бригада Татьяны Владимировны Логуновой из совхоза «Родина», надойшая по 385 килограммов молока от коровы.

Третье место присуждено бригадам Никифора Никифоровича Сергеева и Нины Гавриловны Тимофеевой из колхоза «Россия» надойшим по 337 килограммов молока от коровы.

АДРЕС ПРЕЖНИЙ

Бюро РК КПСС, исполком райсовета и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства подвели итоги соревнования совхозов и колхозов на уборке урожая за первую пятидневку сентября. Победителем этого соревнования признан коллектив совхоза «Ново-Пестеревский» (директор В. И. Абрамов, секретарь парткома В. Д. Незавитин, председатель рабочкома А. А. Журавлев), выполнивший план косовицы зерновых на свал на 56 процентов, обмолота зерновых — на 34 процента, уборки кукурузы — на 70 процентов. Совхозу присуждено первое место и оставлено переходящее Красное знамя райкома КПСС, райисполкома и райкома профсоюза.

Второе место присуждено коллективу колхоза «Россия», выполнившего план косовицы зерновых на 41 процент, обмолота зерновых — на 33 процента.

Третье место присуждено коллективу совхоза «Горский».

Неорганизованно, низкими темпами вели уборочные работы в истекшей пятидневке коллективы совхозов «Родина» и «Пермяковский», колхоза «Кузбасс».

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское ЗНАМЯ

Орган Беловского райкома КПСС и
районного Совета депутатов трудящихся

Вторник, 8 сентября 1970 года. № 106 (2754) Год издания 21-й
Цена 2 ко п

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийных и рабочих комитетов, дирекций совхозов и правлений колхозов на районную Доску почета заносятся передовики уборки урожая:

МИТРАНОВ Владимир Савельевич — тракторист откормсовхоза «Инюшинский», выполнивший пятидневное задание на косовице кукурузы на 140 процентов;

УТЕНКОВ Федор Иванович, ЧЕМЖАЕВ Александр Николаевич, УТЕНКОВ Анатолий Егорович — комбайнеры этого же совхоза, выполнившие задание на косовице зерновых на свал каждый на 150 процентов.

СЕЛИВЕРСТОВ Александр Тимофеевич — комбайнер совхоза «Моховский», скошивший с начала уборки 470 га зерновых и выполняющий нормы на обмолоте хлебов на 200 процентов.

ДЫДОЧКИН Дмитрий Петрович — комбайнер этого же совхоза, выполняющий нормы на обмолоте хлебов на 200 процентов.

ИНЯЗЬКИН Николай Семенович — комбайнер этого же совхоза, систематически перевыполняющий нормы выработки на косовице и обмолоте хлебов.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

В первой колонке цифр — скошено на свал зерновых, во второй — обмолочено зерновых, в третьей — убрано кукурузы (в процентах к плану).

СОВХОЗЫ	«Пермяковский»	28	19	52
«Н. Пестеревский»	67	39	85	
«Горский»	53	30	86	
«Моховский»	49	26	42	
«Гурьевский»	44	30	54	
«Рассвет»	43	23	64	
«Родина»	42	20	53	
«Беловский»	40	22	70	
«Инюшинский»	39	17	78	
«Бачатский»	37	24	49	
«Степной»	35	5	73	
«Салаирский»	27	8	66	
КОЛХОЗЫ				
«Россия»	58	33	26	
Им. Ильича	48	22	59	
«Сибирь»	48	24	48	
«Правда»	44	16	44	
Им. 21 партсъезда	36	21	65	
«Кузбасс»	29	17	43	
По управлению	44	24	56	

ЗАВЕРШИЛИ уборку кукурузы

Механизаторы пятой фермы первыми в совхозе «Бачатский» завершили косовицу кукурузы. В силосные ямы уложено 3756 тонн зеленой массы, или по 270 центнеров с каждого гектара. На заготовке этого ценного корма, особенно хорошо потрудились трактористы Василий Федотов, Андрей Красильников, Николай Кондратов, Сергей Кудашкин, шофер Константин Белов и другие. Каждый из них, как правило, ежедневно не только выполнял, но и перевыполнял нормы выработки. Сейчас механизаторы этой фермы оказывают помощь соседней, первой ферме.

(Наш корр.)

УБИРАЕМ КАРТОФЕЛЬ

В минувшее воскресенье в бригаде № 2, где бригадиром П. Н. Кашко, началась уборка картофеля. Предварительно механизатор Н. М. Заречный с помощью специального агрегата удалил с плантации ботву.

Сергей Федорович Пустовских на картофелекопалке в первый же день одолел 3 гектара этой культуры при норме 2,9 га.

Вслед за картофелекопалелем на плантацию вышло звено женщины во главе с Марией Тимофеевной Фроловой.

В. ДОЖДЕВ,
селькор.



МОСКВА. На Выставке достижений народного хозяйства СССР проходит смотр крупного рогатого

скота. Демонстрируются выдающиеся представители молочных пород из Латвии, Белоруссии, Эстонии, Литвы,

НА СНИМКЕ: слева — бык «Робот» черно-пестрой породы из колхоза имени Минчурина Харьковского района

Эстонской ССР. Вес 810 килограммов. Его мать имеет годовой удой в 6412 килограммов молока, жирность — 4,14 процента.

Справа — Герой Социалистического труда доярка В. П. Мыслевец демонстрирует корову «Тачанка» Дзержинской межрайонной станции по племенной работе и искусственному осеменению сельскохозяйственных животных (Минская область, Белорусская ССР). «Тачанка» — черно-пестрой породы, ее годовой удой молока 7129,5 килограмма. Вес коровы — 575 килограммов.

Фотохроника ТАСС.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН — ЗАКОН

Сведения о выполнении девятимесячного плана сдачи и продажи продуктов животноводства государству на 1 сентября 1970 года.

В первой колонке цифр — сдано молока, во второй — мяса, в третьей — яиц.

СОВХОЗЫ

«Гурьевский»	107,8	58,9	127,9
«Бачатский»	91,5	64,4	—
«Н.-Пестеревский»	90,3	68,2	—
«Беловский»	87,9	128,0	112,1
«Родина»	87,5	92,0	—
«Салаирский»	87,0	60,7	—
«Рассвет»	85,0	74,8	—
«Моховский»	80,2	66,9	—
«Пермяковский»	80,0	54,8	—
«Горский»	78,8	57,6	—
«Степной»	—	95,5	—
«Инюшинский»	—	26,6	—

КОЛХОЗЫ:

«Россия»	93,3	79,1	79,8
Им. Ильича	90,2	102,0	102,3
Им. 21 партсъезда	87,1	132,4	131,6
«Правда»	85,1	56,3	—
«Сибирь»	83,4	42,7	86,4
«Кузбасс»	82,4	56,5	—
По району	86,2	69,1	106,5

В ПЕРВЫЙ ДЕНЬ УЧЕБЫ

Первый день занятий в новом учебном году начался не совсем обычно. Ученики проводили комсомольский час, на котором обсуждали итоги XVI съезда комсомола.

Десятый класс. Первой выступает классный руководитель Г. М. Миропольцева. Она рассказывает о целях и основных задачах, поставленных перед комсомольцами съездом. После этого говорили ученики, и все они единодушно высту-

пили за основной наказ — учиться, учиться и учиться.

Хорошо прошли комсомольские часы у классных руководителей Г. А. Суходоловой, О. С. Тарлуны и др. Во всех классах ученики брали на себя повышенные обязательства по подготовке к ленинскому уроку, который состоится 2 октября.

Н. БАЙКАЛОВА,
завуч по воспитательной работе Менчерецкой средней школы.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

Комбайнер нашего отделения Федор Андреевич Логинов высокопроизводительно трудится на уборке кукурузы. За 10 дней он убрал ее на площади 94,5 гектара и выполнил норму на 120 процентов.

По итогам соцсоревнования за декаду передовому механизатору вручены переходящий вымпел и денежное вознаграждение в сумме 15 рублей.

Зеленую массу кукурузы от комбайна Ф. А. Логинова отвозят к силосным буртам шоферы Новокузнецкого КМК М. Т. Оберфельд и В. Д. Сигаков. За этот же период каждый из них выполнил задание на 118 процентов.

Правофланговыми нынешней страды являются также механизаторы Ф. С. Гурьянов и Н. В. Лазуткин, которые скашивают до 20 гектаров хлебов при норме 14,5.

ШИШКАРЕВ,
бухгалтер отделения № 5 совхоза «Салаирский».

ПОГОВОРИМ
О РАБОЧЕЙ
ЧЕСТИ

ТРУДОВАЯ ДИСЦИПЛИНА — ЭТО ТОЖЕ РЕЗЕРВ

НА ПЕРВЫЙ взгляд трудовая дисциплина и производственная дисциплина к режиму экономии в сельскохозяйственном производстве никакого отношения не имеют. Но это только на первый взгляд. А на самом деле дисциплина и личная ответственность каждого за порученный участок работы самым тесным образом связаны с рентабельностью производства.

Взять наш совхоз. У нас считается по штату около 700 человек. Почти все они трудятся добросовестно, и на их крепких рабочих плечах держится хозяйство. Совхоз по праву гордится доярками Н. Д. Мельник, Я. Р. Редько, О. К. Казак, В. Н. Старковой, телятницами М. С. Захаровой, И. И. Рыбоконенко, скотником А. С. Логуновым, трактористами Ф. Г. Шебелевым и Г. М. Сониным, шофером И. Н. Стафеевым, комбайнером И. Н. Гриценко и другими тружениками. Десяткам из них весной заслуженно вручены юбилейные медали.

Вместе с тем, еще не перевелись у нас и люди безответ-

ственные, потерявшие рабочую честь и совесть. У этих за порученное дело душа не болит, они не надорвут животы на совхозном производстве. Им ничего не стоит прогулять день-другой, напиться в рабочее время либо вообще самовольно бросить работу.

Так, скотник фермы № 4 Василий Шумихин систематически пьет, распускает стадо, допускает поправу совхозных хлебов. Разбирали Шумихина на местном, на рабочем собрании, судили товарищеским судом, но с него как с гуся вода.

На этой же ферме месяца два назад бросила группу коров доярка Анна Кузьминична Савчина.

— Не успеваю мужу горячий завтрак готовить, — заявила она. — Вот зимой, может, опять вернуться к коровам.

На этой ферме особенно тяжелое положение с кадрами в животноводстве. Беспорядочных коров доят зоотехник Галина Старкова, учетчица Телицына и доярки, имеющие свои группы коров.

Вот и получается, что совести то не всем одинаково отпущено.

У кого ее побольше, те добросовестно выполняют свои непосредственные обязанности, да еще работают за таких, как Савчина, которая отсиживается дома, зная, что в совхозе каждый человек на счету.

Между тем, у многих доярок тоже мужья есть, а у иной и ребятиншек полна хата. И тем не менее, они успевают и дома и на ферме.

Взять, к примеру, доярку М. П. Анисимову. Она тоже живет в Каралде. Мужа схоронила, осталась одна с детьми, но коров не бросила. Работает, да еще как! Она уже выполнила годовой план по надоям молока и держит второе место в соцсоревновании совхозных доярок.

Есть еще на ферме № 4 механизатор Иосиф Иосифович Кригер. В совхозе живет давно, с начала его организации. Ему бы, как кадровому рабочему, показывать молодым личный пример да прививать им любовь к земле. Но спился человек. Побились-побились с ним, да и уволили по соответствующей статье

КЗОТа. И болтается теперь без дела на нетвердых ногах Кригера в Каралде, то в Пермьякове.

Дурной пример, как известно, заразителен. Особенно в семье. Недавно окончивший СПТУ сын Кригера тоже особым трудолюбием не отличается. А недавно умудрился перевернуть доверенный ему трактор.

Разумеется, администрация, профсоюзная и партийная организации ведут большую работу по улучшению трудовой и производственной дисциплины. К сожалению, число прогульщиков и пьяниц не только не уменьшается, но, наоборот, растет.

Так, за 7 месяцев прошлого года 194 нерадивых работника потеряли 577 человеко-дней. А за этот же период нынешнего года, число прогульщиков увеличилось до 245. В общей сложности они прогуляли 701 рабочий день. Эти безответственные люди нанесли совхозу громадный моральный и материальный ущерб.

Или вот есть еще другая категория работников, наносящих хозяйству большой урон. Еще в

мае из-за халатности трактористов Аредакова и Кольчурина выведен из строя мощный Т-4, каждый час работы которого стоит около 5 рублей. Трактор стоит и сейчас.

Дважды выводил из строя трактор Т-40 и молодой механизатор Тушицын. Кончилось тем, что его послали на разные работы.

Почему же, несмотря на наши усилия, отдельные работники продолжают нарушать трудовую и производственную дисциплину? На мой взгляд, это происходит потому, что люди с ушербленной совестью спекулируют тем, что в совхозе недостает кадров и администрация вынуждена держать в штате тех, кого давно пора уволить за прогулы и пьянство.

В принятом недавно Законе о труде предусмотрены более жесткие меры борьбы с нарушителями трудовой и производственной дисциплины. И это очень правильно. Если человек потерял совесть и интерес к добросовестному труду — ему не место в коллективе.

И. КОНОРЕВ.

Совхоз «Пермьяковский»

МАГНИТКА
В ЭТИ ДНИ



В 1933 году на Магнитогорском металлургическом комбинате была выдана первая тонна стали, а на днях в жизни коллектива предприятия произошло волнующее событие — состоялся торжественный выпуск 200-миллионной тонны стали, выплавленной здесь.

Магнитка — это символ индустриализации нашей страны. Каждый металлург комбината гордится тем, что он работает на Магнитке и продолжает славные традиции отцов. Именно поэтому такой широкий размах приняло соревнование за право вести юбилейную плавку. Соревновались не только сталевары — с большим воодушевлением трудились в эти дни и доменщики, и коксохимики, и прокатчики.

В ходе соревнования за право плавить 200-миллионную тонну стали высоких производственных успехов добилась бригада сталевара Н. Д. Аверьянова, которая за первое полугодие 1970 года заняла первое место по Министерству черной металлургии СССР. Николай Давыдович работает на Магнитке около 30 лет, кавалер ордена Ленина.

НА СНИМКЕ: сталевар печи № 4 мартеновского цеха № 2 Н. Д. Аверьянов. Фото В. Клипиничера. Фотохроника ТАСС.

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

В коллективе Беловского хлебоприемного пункта сейчас самая напряженная пора работы, напряженная и ответственная: ему предстоит принять хлеб, выращенный на полях района, и люди трудятся здесь, не считаясь со временем, трудятся на совесть. О некоторых из них мы и расскажем сегодня. Они стоят того.

* * *

**ВОДИТЕЛЬ
НИКОЛАЙ
СОТНИКОВ**

В Книгу почета Беловского хлебоприемного пункта, где отмечены лучшие из лучших, записано и имя водителя грузовой автомашины Николая Григорьевича Сотникова. А в дни торжественных собраний или же в предпраздничные вечера труд его обычно отмечается почетной грамотой, премией. Фотография этого светловолосого, голубоглазого человека, невысокого роста и очень подвижного, есть и на Доске почета.

Ни к кому, разумеется, подобные почести и уважение не приходят просто так. Они завоевываются добросовестным трудом, т. е. умением занять в своем коллективе достойное место. А для этого еще нужно быть и хорошим товарищем, и хорошим человеком. Он такой и есть, Н. Г. Сотников.

За шесть лет работы в хлебоприемном пункте он не имел ни одного серьезного взыскания. Машина его всегда технически исправна и водит он ее как-то по-особому бережно, без излишнего лихачества что ли. Одним словом, к работе своей относится со всей серьезностью, ответственностью.

Любой рейс, каким бы он ни был, Н. Г. Сотников завершает успешно. А их на его счету теперь сотни и неизвестно сколь-

ко предстоит сделать еще. Удачи и легких дорог тебе, водитель Сотников!

**МЕХАНИК
СТЕПАН
КАРАСЕНКО**

Тысяча девятьсот шестьдесят шестой — в биографии Степана Григорьевича Карасенко особо примечателен. В этом году он окончил межобластные курсы механиков и вступил в ряды КПСС. С того же времени назначили его старшим механиком Беловского хлебоприемного пункта. Здесь он несет ответственность за все, что «крутится и не крутится»

т. е. за исправность элеватора, погрузчиков, станков, автомашин. В его же распоряжении механический цех, где работают слесари, кузнецы, токари, сварщики, автомеханики. И они считают со Степаном Григорьевичем, внимательно прислушиваются к его слову. А ему есть о чем рассказать им, есть чем поделиться. Он отлично разбирается в технике. Всегда поможет, подскажет, а там, где это необходимо, сделает нужное сам. И видя его добросовестность, трудолюбие, исполнительность, товарищески по работе доверяют ему как руководителю и берут с него пример. Н. Г. Карасенко, ко всему, председатель группы народного контроля и член партийного бюро. И здесь слово его также авторитетно. Иначе и быть не может, если ты коммунист.

Г. РОСЛЯКОВА.

НЕ ПРЕНЕБРЕГАТЬ ДИСПЕТЧЕРСКОЙ СВЯЗЬЮ

В период уборки урожая немаловажное значение имеет хорошо налаженная диспетчерская связь, как внутри колхоза и совхозов, так и между хозяйствами и районными организациями. Она помогает правильно маневрировать имеющейся техникой, позволяет четко осуществлять материально-техническое снабжение хозяйств запчастями и ремонтными материалами, быстро устранять поломки и неисправности в уборочной технике.

При районном управлении сельского хозяйства на период уборки создан штаб диспетчерской связи, разработаны графики и время выхода на связь с каждым колхозом и совхозом. Это организационное мероприятие уже дало ощутимые результаты по эффективному использованию машинно-тракторного парка и уборочной техники.

Однако руководители, инженерно-технические работники и

специалисты отдельных хозяйств недооценивают важность диспетчерской связи, не организовали ее внутри своих хозяйств, часто не выходят на связь с управлением сельского хозяйства. Особенно это касается колхозов «Правда», им. Ильича, им. 21 партсъезда, совхоза «Пермьяковский». Например, колхозы им. Ильича и им. 21 партсъезда за восемь последних дней выходили на связь с районным управлением сельского хозяйства лишь один раз, колхоз «Правда» и совхоз «Пермьяковский» — только три раза.

Не думается, чтобы в этих хозяйствах с уборкой урожая все обстояло гладко. Здесь наблюдаются случаи простоя техники из-за поломок или организационных недоработок. Не пренебрегай руководители вышеперечисленных колхозов и совхозов диспетчерской связью, организация труда на уборке урожая в этих хозяйствах была бы значительно лучше.

Ф. СОКОЛОВ,
инженер управления сельского хозяйства райисполкома,



ИМИ ГОРДИТСЯ РАЙОН

Итоги работы животноводов за восемь месяцев

МАСТЕРА ВЫСОКИХ НАДОЕВ...

В первой колонке — ф., и., о. доярок, скотников, бригадиров, во второй — надоев молока с начала года, в третьей — за август (в кг на фуражную корову).

Доярки

Совхоз «Рассвет»		
СТРЕЛА А. И.	3021	392
ЗАХАРОВА В. М.	2778	390
КАЛАШНИКОВА А. А.	2720	327
ГЛУШКОВА Л. Н.	2712	324
СЕРГЕЕВА В. М.	2707	337
РЕПИНА А. К.	2645	453
МЫШКИНА Е. К.	2642	348
БЛИНОВА Э. И.	2587	360
БОГДАНОВА Т. Т.	2587	398
ЗАДРОВСКАЯ Т. В.	2546	387
КИРСАНОВА Н. Г.	2528	354
ЖУРАВЛЕВА В. И.	2516	384
Совхоз «Моховский»		
БЛИНОВА А. В.	2477	330
МАКАРЕНКО Н. С.	2381	370
РОМАНЕНКО Н. С.	2364	350
МАРКЕЛЕНКО К. К.	2351	360
КОРОТОВА В. И.	2342	300
ГОНЧАРОВА Л. И.	2299	320
ПРОТОПОПОВА У. Б.	2290	300
КОЛМОГорова А. Ф.	2285	310
Совхоз «Родина»		
ПУШКАРЕВА А. А.	2710	396
ЕЛИСЕЕВА З. Д.	2610	313
ДОРОГОВА К. М.	2555	370
МЕЛЕЧКИНА О. П.	2502	333
ДВУРЕЧЕНСКАЯ Л. И.	2494	260
АЛЕИНИКОВА А. П.	2485	400
ЕМЕЛИНА А. С.	2455	343
ЗУЕВА М. И.	2421	292
СТЕФАНИНКО Е. Я.	2411	343
ЯРУНГИНА Е. И.	2330	288
ШИШИГИНА А. И.	2320	279
Совхоз «Салаирский»		
РОДИЧЕВА В. А.	2406	268
ПОЧИКАЕВА М. Н.	2249	278
БАЖЕНОВА В. И.	2091	327
ПЛАКСЕНКО О. В.	2081	307
Совхоз «Бачатский»		
КИСЛУХИНА В. М.	2364	339
СУТОЦКАЯ А. И.	2336	364
НОХРИНА А. С.	2292	317
ЯКУШЕВА И. В.	2275	338
ДАНЬШИНА А. З.	2256	326

Совхоз «Пермяковский»		
РЕДЬКО Я. Р.	2715	425
САГАН А. А.	2669	410
КАЗАК А. К.	2423	353
АНИСИМОВА М. П.	2370	300
ТИХОНОВА Т.	2352	198
ОРЛОВА А. М.	2340	298
ГРИЦЕНКО З. И.	2250	347
Совхоз «Горский»		
КОРИКОВА Т. Н.	2172	275
ВОРОНЧИХИНА В. А.	2034	332
ЛИТВИНОВА Л. Ф.	2019	342
ЛЫХИНА Р. В.	1993	325
КАРПОВА Е. Ф.	1989	306
ИВАНОВА О. А.	1910	351
Совхоз «Гурьевский»		
ГУБАЙДУЛИНА Д. И.	2259	228
ПРИХОДЬКО Э. П.	2249	339
Колхоз им. Ильича		
САВОДЕРОВА М. П.	3272	299
ЗАХАРОВА В. А.	3199	395
ЛУКЬЯНОВА А. Е.	3176	302
КАМЗАЧАКОВА М. В.	3031	274
ВАСИЛЬЕВА З. В.	2881	317
ТОДЫШЕВА М. П.	2784	423
КОЧЕТОВА М. А.	2617	260
ФЕДОРОВА Т. З.	2446	323
Колхоз «Россия»		
КОРОБКОВА Е. А.	2790	394
СЕДОВА С. М.	2615	383
ДЕВЯТКИНА А. А.	2605	380
ПОЛУХИНА М. С.	2589	372
ЛЫСИКОВА З. В.	2550	388
БАГЛАЕВА В. Д.	2495	352
РОМАНОВА Т. Ф.	2439	393
БЕДИНА З. Ф.	2438	346
СЕМИНА А. Н.	2426	294
БОГДАНОВА М. И.	2415	348
Колхоз «Кузбасс»		
ДЕНИСКИНА Т. П.	2513	302
СЕЛЮКИНА Л. А.	2452	335
СТАРКИНА В. А.	2397	275
РУСЯКИНА Е. И.	2391	233
Колхоз «Правда»		
КЕНДЯЛОВА В. А.	2192	234
МАРКИНОВА Н. М.	2155	281
КОПЫЛОВА Н. И.	2083	293
ЛОГУНОВА З. И.	2036	286
Колхоз «Сибирь»		
МАЛКОВА П. Я.	2088	307
ИВЛЕВА Е. И.	1856	334

Скотники дойных гуртов

Совхоз «Рассвет»		
КОЛОКОЛЬЦОВ Ф. П.	2563	427
КОНЗЫЧАКОВ М. И.	2509	334
ЕВДОКИМОВ Н. И.	2509	334
Совхоз «Моховский»		
КЛИМИН П. К.	2279	300
ИШТЫКОВ А. А.	2279	300
СИНИЦЫН Г. С.	2263	370
АРТЕМЕНКО И. В.	2263	370
ПОЛЕВЦОВ А. В.	2257	350
КИРСАНОВ Н. Ф.	2257	350
Совхоз «Родина»		
СОКОЛОВ Е. Ф.	2576	385
СЕЛЮКИН К. А.	2576	385
ЯКОВЛЕВ П. Я.	2404	278
ЯКОВЛЕВ Ф. Я.	2404	278
Совхоз «Салаирский»		
КАЗАНЦЕВ Ф. И.	1952	253
Совхоз «Бачатский»		
КАЛАШНИКОВ А. Е.	2136	307
КАЛАШНИКОВ В. П.	2136	307

Совхоз «Горский»		
КАЛИНИН М. Ф.	2017	350
АБОЛОНКИН В. Г.	2017	350
Совхоз «Гурьевский»		
ГУБАЙДУЛИН А. Г.	2155	268
ЗАЙЦЕВ П. М.	2155	268
Колхоз им. Ильича		
КРЮКОВ А. Е.	2784	423
ЛУКЬЯНОВ А. Т.	2784	423
ЧИЖ В. С.	2524	304
КАРУНАС И. С.	2524	304
Колхоз «Россия»		
ПАНЕВИН Н. П.	2439	372
ШИПИЛОВ В. Г.	2439	372
СМОЛЬЯНИН Е. А.	2439	372
Колхоз «Кузбасс»		
ДЕНИСКИН Н. П.	2337	272
Колхоз «Правда»		
ГУРИН Д. П.	2075	257
ФИРСОВ А. С.	2075	257
ПАВЛОВ П. Д.	2075	257
КОЛМАКОВ П. В.	2075	257

Бригадиры дойных гуртов

Совхоз «Рассвет»		
ТЕПЛИЦКИЙ В. Я.	2479	423
ЕВДОКИМОВ В. И.	2453	325
Совхоз «Моховский»		
КОЗЛОВ А. Е.	2167	312
НАДЫМОВА Т. Ф.	2161	294
БАТРАКОВА А. М.	1938	308
Совхоз «Родина»		
ЛОГУНОВА Т. В.	2576	385
КУЛЕБАКИНА Н. П.	2231	310
РУССКОВА А. М.	2195	319
СЕЛЮГИН Ф. Е.	2188	315
ВАСИЛЬЕВ А. И.	2164	262
МАТЛАХОВ Н. И.	2128	272
КУТУЗОВ В. А.	2119	258
БАСАЛАЕВ С. Г.	2072	271

Совхоз «Салаирский»		
КОРНИЕНКО И. К.	1952	253
Совхоз «Пермяковский»		
МОИСЕЕВ Н. С.	2033	325
Совхоз «Горский»		
МАЧИКИНА М. В.	1706	303
НОВГОРОДЦЕВА М. С.	1635	283
Колхоз им. Ильича		
ПУСТОВСКИХ В. М.	2487	321
СИДОРОВА К. И.	2339	306
Колхоз «Россия»		
СЕРГЕЕВ Н. Н.	2312	337
ТИМОФЕЕВА Н. Г.	2312	337
Колхоз «Кузбасс»		
СЕЛЮКИН Е. Л.	2337	272

СВОДКА

О НАДОЯХ МОЛОКА НА 1 СЕНТЯБРЯ С. Г.

В первой колонке цифр — надоев молока с начала года, во второй — по сравнению с тем же периодом прошлого года, в третьей — надоев молока за август, в четвертой — по сравнению с августом прошлого года (в кг на фуражную корову).

СОВХОЗЫ				
«Рассвет»	2227	+ 86	346	+ 43
«Н-Пестеревский»	2180	+139	313	+18
«Родина»	2101	+ 208	287	+ 27
«Гурьевский»	2053	+278	272	+ 45
«Бачатский»	1981	+ 5	308	+ 2
«Моховский»	1936	+137	275	+ 27
«Пермяковский»	1891	+187	277	+ 75
«Беловский»	1874	+193	280	+ 6
«Салаирский»	1823	-154	281	-12
«Горский»	1788	+119	280	+ 42
КОЛХОЗЫ				
Им. Ильича	2243	+ 325	292	+ 45
«Россия»	2142	+ 2	331	+ 35
«Сибирь»	1945	+ 210	260	+ 9
«Кузбасс»	1944	+ 215	284	+ 63
«Правда»	1900	+ 88	253	+ 35
Им. 21 партсъезда	1865	+ 42	260	+ 16
По управлению	2002	+110	292	+31

... И ПРИВЕСОВ

Скотники молодняка КРС

Совхоз «Рассвет»		
КОНОНОВ К. И.	—	925
Совхоз «Моховский»		
ПЕРЕМЕТИН А. В.	786	655
БЕЛИМОВ А. Н.	786	655
КУХАРЕНКО В. В.	694	629
ШИТОВ Г. П.	694	629
ПАВЛОВ В. Д.	585	710
МОИСЕЕНКО А. П.	585	710
ДАНИЛКИН Н. Ф.	554	610
ШАВЕРИН Н. М.	554	610
ЕЛИСТРАТОВ А. Г.	535	677
ИНЖУВАТОВ Н. Г.	535	677
Совхоз «Родина»		
СУНЦОВ Д. С.	702	710
САВИН Н. Г.	631	710
ВОРОНИН Е. И.	538	770
ЛОГУНОВ А. Е.	538	770
Совхоз «Салаирский»		
ЛАЗЕЕВ А. И.	625	858
Совхоз «Бачатский»		
ЕВНИН А. К.	—	873
ШИМОНИН А. В.	—	873
АНИТОВ А. К.	—	773
ЕГОРОВ И. А.	—	750

Совхоз «Пермяковский»		
Волков В. Д.	—	750
ЗЯНЧИН А. П.	—	677
ЗАХАРОВ А. В.	—	677
ТУРБИН Г. П.	—	520
ТУРБИН С. Г.	—	520
Совхоз «Горский»		
ФИЛИППОВ Ф. Д.	—	1060
ФИЛИППОВА К. М.	—	1060
Совхоз «Ново-Пестеревский»		
КОСТЮНИН Н. Ф.	—	988
ШИПИЦЫН	—	988
ПЕЧЕРКИН Ф. Н.	—	641
Колхоз им. Ильича		
СЕРГЕЕВ В. И.	878	804
Колхоз «Россия»		
ТЮНИН В. Л.	730	730
ШИПИЛОВ И. А.	730	730
Колхоз «Кузбасс»		
МАКСАГИН Д. А.	989	1187
УСТЮЖАНИН А. Л.	989	1187
Колхоз «Правда»		
МОШЕЧКОВ П. Ф.	—	888
ТОКАРЕВ А.	—	888
БАРАБАНОВ А. И.	—	888

Телятницы

Совхоз «Пермяковский»		
БАСТРЫГИН А. Г.	—	600
ЧАЛПАНОВА Е. П.	—	911
РЫБОКОНЕНКО И. И.	—	737
ЗАХАРОВА М. С.	—	737
Колхоз им. Ильича		
КАДРИНА В. И.	938	881
ЛУЧШЕВА В. С.	938	881
СИДОРОВА М. Ю.	780	698
Колхоз «Россия»		
САЗОНОВА Т. С.	1150	850
ИШУТКИНА А. П.	990	730
КОРОБИНА В. Н.	990	790
Колхоз «Правда»		
БАРАБАНОВА А. В.	—	923
ПИГАЛЬЦЕВА А. Ф.	—	664
РАДАЕВА Д. В.	—	697
«Колхоз «Сибирь»		
ИЛИНДЕЕВА А. М.	—	830
БИРЮКОВА З. Т.	—	828
КОВЗЕВА А. Ф.	—	771
СИЛАНТЬЕВА Е. А.	—	761

Бригадиры молодняка КРС

Колхоз «Россия»		
ГОРБАЧЕВ А. В.	634	863
Совхоз «Ново-Пестеревский»		
КУДАШКИНА А. Т.	—	421
НОСОВА М. С.	—	366
ДЕРКИНА В. С.	—	566
ЗУЕВА З. И.	—	426
ГЛИНИНА М. Н.	—	426

Свинарки

Совхоз «Бачатский»		
КУДАШОВА С. Д.	—	461
БАБАНАКОВА А. В.	—	434
ТАРАСОВА Н. Е.	—	434

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ ПОДЛИННЫЕ ЦЕЛИ ПОЕЗДКИ АГНЮ

Знакомая с высказываниями американских буржуазных газет о различных аспектах политики Вашингтона, порой просто диву даешься беззастенчивым попыткам черное выдать за белое или, как гласит пословица, «превратить караса в поросля». Последний конкретный пример тому — освещение органами американской прессы только что закончившейся поездки вице-президента Соединенных Штатов Спиро Агню по странам Юго-Восточной Азии.

Возьмем, например, газету «Крисчен сайенс мониитор». Она стремится представить дело так, будто агрессивную, захватническую политику в Азии проводил бывший президент Линдон Джонсон, а нынешний, Никсон, — совсем другое дело. Он-де отказался от «наступательной» политики, он за мир в Азии, и цель поездки Агню — превращение этой «миролюбивой» политики в жизнь.

Но сразу же, естественно, возникает вопрос: как совместить «отказ» Никсона от «наступательной политики» с вторжением американских войск в Камбоджу, вызвавшим гневный протест и осуждение народов всех стран мира? И далее

— в чем состоит «миротворческий» характер азиатского турне вице-президента Агню? Может быть, он призывает правительство Таиланда вывести войска этой страны из Вьетнама, куда они вторглись вслед за американскими оккупантами? Может быть, он советовал сеульскому диктатору Пак Чжон Хи обратить огромные средства, расходуемые им ныне для подготовки военных авантюров, на ликвидацию поистине катастрофического положения южнокорейской экономики?

Нет, все как раз наоборот. Факты говорят о том, что вице-президент США преследовал в ходе поездки лишь одну цель — еще сильнее втянуть азиатских сателлитов США в трясину войны на Индонитайском полуострове, активизировать их агрессивные действия не только во Вьетнаме, но и в Камбодже.

В Сеуле Агню от имени Никсона дал обещание о дополнительной «помощи» на реорганизацию южнокорейской армии. В Бангкоке он добивался согласия Таиланда на посылку в Камбоджу 5 тысяч солдат. На Тайване американский вице-президент потрясал долла-

ровым мешком с целью ускорить переоборудование ряда тайваньских аэродромов с тем, чтобы они могли принимать тяжелые бомбардировщики «Б-52», совершающие разбойничьи налеты на Вьетнам. Отнюдь не о миролюбивых акциях вел Агню переговоры и с сайгонскими марионетками. Здесь, так же как и в других азиатских столицах, которые он посетил, американский вице-президент в соответствии с «доктриной Никсона» добивался увеличения поставок «лушечного мяса» для ведения агрессивной войны против народов Индокитая. И, наконец, после визита в Пном-Пень Агню весьма недвусмысленно дал понять, что США вновь пошлют свои войска в Камбоджу, «если возникнет угроза для американских войск во Вьетнаме» (как известно, именно под этим фальшивым предлогом Вашингтон уже совершил агрессию против Камбоджи весной этого года).

Таким образом, становится ясно, что вице-президент совершил свою поездку под лозунгом войны против азиатских народов.

Не прекращающиеся выступления широких слоев американского народа против военных авантюров США в Юго-Восточной Азии говорят о том, что буржуазной пропаганде не помогает даже прямая ложь, ее попытки выдать черное за белое не дают результата.

В. ГОНЧАРОВ,
ТАСС

ВНИМАНИЕ: ТОК!

Многие миллионы людей ежедневно пользуются разнообразными электроприборами. Поэтому каждому из нас важно иметь представление об опасности неосторожного обращения с электротоком, а в случае необходимости уметь оказать первую помощь.

Чаще всего электротравмы возникают от прикосновения к плохо изолированным проводам, к находящимся под напряжением контактам, а также во время стихийных бедствий. Степень поражения током зависит от его силы и от длительности воздействия на жизненно-важные органы (головной мозг, сердце). Если поверхность контакта велика или нарушена целостность кожи, влажные одежда, обувь, человек находится на сырой земле — сопротивление тела току резко снижается.

Состояние пострадавшего зависит от того, насколько тяжелой оказалась электротравма. В одном случае все ограничивается ожогами той или иной степени, в другом — возникает головная боль, головокружение, слабость, тошнота, рвота, иногда обморок. Нередко развиваются тяжелые нарушения в работе жизненно важных органов: человек теряет сознание, прекращается дыхание и сердечная деятельность.

Как оказать пострадавшему первую помощь? Прежде всего надо прекратить действие тока, но сделать это так, чтобы самому под него не попасть. Можно, воспользовавшись резиновыми перчатками или прорезиненным плащом, оттащить пораженного током в сторону или попытаться сухой деревянной палочкой отодвинуть от него провод.

Дальнейшие меры зависят от тех нарушений в организме, которые вызваны током. Предположим, пострадавший чувствует себя удовлетворительно, он в полном сознании, лишь жалуются на головную боль, «перебоя» в сердце, в местах соприкосновения с электрическим проводом имеются ожоги. В таком случае его следует уложить в постель, тепло укрыть, до прихода врача напоить сладким теплым чаем, ожоги закрыть стерильной салфеткой или чистым проглаженным платком и забинтовать.

Иная тактика, если человек потерял сознание, тяжело дышит, хрипит (оттого, что запад язык). В этом случае необходимо срочно восстановить проходимость верхних дыхательных путей. Пострадавшего укладывают на спину, запрокидывают ему голову, насколько возможно, голову назад и, поддерживая нижнюю челюсть, закрывают рот. Если началась рвота, потерпевшего поворачивают на бок и очищают рот навернутой на палец несомым платком. Бывает, что он плотно сжал зубы, тогда между ними просовывают плоскую деревянную палочку и осторожно ее поворачивают.

Важно следить за дыханием и пульсом. Чуть замечены неполадки — без промедления применяйте искусственное дыхание. Существует несколько способов. Наиболее эффективен метод «изо рта в рот» и «изо рта в нос». Он позволяет быстро, без особой затраты сил, предотвратить кислородное голодание.

Иногда под действием тока может остановиться сердце. Тогда немедленно делают еще и наружный массаж сердца. Техника его не сложна. Пострадавшего кладут на какую-нибудь твердую поверхность (земля, пол, стол). Спасатель становится сбоку, кладет под углом одну на другую ладони и толчками надавливает на нижнюю треть грудной клетки. Скорость — один толчок в секунду. Нельзя только прилагать слишком много усилий, иначе рискуешь повредить ребра, особенно пожилым людям, у которых грудная клетка мало эластична. Одновременно кто-то другой проводит искусственное дыхание (после каждого вдухания следует пять нажимов на грудь). Если в момент происшествия никого рядом нет, то искусственное дыхание и массаж сердца следуют попеременно: стоя сбоку от пострадавшего, спасающий запрокидывает ему голову, быстро делает три вдухания, затем 15 нажимов. И так — до прихода врача.

В. СТРАШНОВ,
кандидат медицинских наук.

Монумент в честь Советской Армии-освободительницы, установленный в Софии — столице Народной Республики Болгарии.

Фото В. Егорова
Фотохроника ТАСС.

9 сентября — 26-я годовщина свержения фашистской диктатуры в Болгарии (1944 г.) национальный праздник болгарского народа — День свободы



НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

ВТОРНИК, 8 сентября
18.58 Программа передач.
19.00 «Свет в окне» Читатели о книгах. 19.30 Для детей. «Все работы хороши». 20.00 «Ребята о зверятах». 20.20 Мультфильм. 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.35 Теленовости. 20.45 «Осенние свадьбы». Художественный фильм. 22.00 «Вас ждут герои оперетты». Концерт.

СРЕДА, 9 сентября.
МОСКВА 17.00 «Ставка больше, чем жизнь». Телевизионный многосерийный художественный фильм. Польша. «Осада».
КЕМЕРОВО 18.00 Для детей. «Волшебник изумрудного города» Телефильм. 2-я серия. 19.10 Теленовости.

МОСКВА 19.30 Цветное телевидение. «Мадам Бовари». Художественный фильм. 22.00 Новости. 22.05 Мир социализма. 22.35 Концерт. 23.00 «Время». Информационная программа. 23.30 Цветное телевидение. Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА (Москва) — «Торпедо» (Горький). Передача с Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

ЧЕТВЕРГ, 10 сентября
МОСКВА 16.10 Музыкальная программа. 17.00 «Ставка больше, чем жизнь». Телевизионный многосерийный художественный фильм. Польша. «Операция «Дубовый лист»».
КЕМЕРОВО 18.00 Спортивная передача. В перерыве — теленовости.

МОСКВА 20.00 Балет А. Адана. «Жизель». Спектакль Одесского государственного театра оперы и балета. 22.05 «Саратовский почин». Телевизионный очерк. 22.30 Р. Отколенко. «Здравствуйте, наши папы». Телевизионный спектакль. 23.50 Киноочерк. 24.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Минск) — «Динамо» (Тбн.

лиси). 2-й тайм.
ПЯТНИЦА, 11 сентября
18.58 Программа передач. 19.00 Шахтерские горизонты. 19.30 Международное обозрение. 19.45 «Две комедии». Фильм-спектакль. 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.35 Теленовости. 20.45 «Новенькая». Художественный фильм. 22.15 Страда уборочная. Программа для работников сельского хозяйства.

СУББОТА, 12 сентября
МОСКВА 14.10 Актуальные проблемы экономики. Потенциал Сибири. Передача 4-я. 14.40 Концерт. 15.00 Дж. Пристли. «Он пришел». Телевизионный спектакль. 16.15 «Горизонт». Передача из Ленинграда. 17.15 Новости.
КЕМЕРОВО 17.30 Программа для воинов Советской Армии.

МОСКВА 20.35 Чемпионат Европы по плаванию. Передача из Барселоны. 21.05 «Ставка больше, чем жизнь». Многосерийный телевизионный художественный фильм. Польша. «Гениальный план полковника Крафта». 22.00 Встреча с прекрасным». Телевизионный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 сентября
МОСКВА 12.00 Новости. 12.05 Для детей. Спортивная юность. 12.40 Музыкальная программа. 13.30 Сегодня — День танкистов. 14.10 Перерыв.
КЕМЕРОВО 18.00 Баскетбол. Кемерово — Томск. В перерыве — «Горчичник» и пере.

дача «Обь — река сибирская». МОСКВА. 19.30 «Ставка больше, чем жизнь». Телевизионный многосерийный художественный фильм. Польша. «Имением республики». 20.30 Музыкальный юмор. 21.00 Клуб кинопутешественников. 22.05 Труженикам села. 22.30 Концерт.

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ СОВХОЗОВ, КОЛХОЗОВ, СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ И ГРАЖДАН — ВЛАДЕЛЬЦЕВ СКОТА

В соответствии с решением исполкома областного Совета № 378 от 23 июня 1966 г. вывозка сена организациям и частным лицам будет разрешена после уборочных работ по пропускам райисполкома.

Руководителям автохозяйств выделять автотранспорт для вывозки сена только при наличии пропуска райисполкома.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

Редактор П. П. КОЗЛОВ,

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4.03, зам редактора — 4.03 (2 зв.) (городской коммутатор), отделов: сельского хозяйства — 6 (сельский коммутатор), культуры, быта и писем — 0.8, секретаря — 32, бухгалтерии — 89 (через коммутатор второй площадки завода «Кузбассрадио»).

ОП 12554. Тираж 6262 экз. Типография г. Белова.